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farsangi prálikáraiú.
A vidámságok és mulatságok 

Imimben Hitessék zokon, lm a jókedvű 
tönmgek zsibongásába beleveoy ül a 
józanság és meggondolás hangja. Szük­
ség van erre minden alkalomból, 
melyet az ember élete nyújt, különö­
sen mostanában, a mikor ugyanis rá­
illik a mi jobb társadalmunkra a mon­
dás, hogy ,,1'enn az ernyő nincsen 
kas“.

Szómmal lálvánx nézni a hivatal­
nok, kereskedő, és iparos családapát, 
mint zsugorgat, töpreng, hogy a há- 
lozáslioz szükséges |> ' II zt tisszel erellltxSe 
Mert hát nova lenne a család tekin­
télye hírneve, ha a feleség meg' az. 
egy-két lány legalább is három far­
sangi mulatságon részt nem venne. 
Az természetes, hogy mi mb'lí mulat­
sághoz más báli ruha kell. mert. mii 
szólnának az irigy ismerősök, ha eg\ 
másul á 11 kél mulatságon egy es 
ugyanabban az öltözékben látnák a 
11 (U gy eket.

Van egy másik, egy ezélsxerühb 
érv is a farsangi bálozás midiéit. A 
bálterem, mint mondják — a mo­
dern leány vásár, itt ismerkedhetnek 
meg a halaink, s a házasulondő fér­
fiú szive a sima parketten, a czigány 
muzsikája mellett mámorosodik meg.

Ivz olyan érv, a mely előtt meg kell 
hajolni a családapának, a kinek ter­
mészetesen egyik leghőbb vágya, 
hogy eladó lányain minél hamarabb 
és minél előnyösebben (halehet cse­
kély vagy semmi hozomány nyal I túl­
adjon,

I’edig ez nem érvelés.
Nem a csillogó bálterem, nem a 

czigánytnuzsika fülbemászó és tal­
pal izgat óh a ngja ban em pezsgő éstá néz­
tél kipirult üdv mezők segítik elő a 
házasságot A nőt, kit élete párjául 
választ a lerli, csendes otthonában 
kell megismernie és tanulmányoznia, 
így cselekszik az, a ki nem liübele 
líaláxs módjára követi el életének 
legelhatározohb s egyik legfontosabb 
lépései. A komoly férfi nem is azért 
megy b.ilba, hogy olt keressen fele­
séget- A röpke Ilirtelenébrn. pillanat 
nyi benyomások hatása alatt kelet­
kezet ismeretség, melyet azután mi­
hamar házasság követ nem biztos 
alapja a bofdog esalá li életnek. Lehet­
séges, sőt gyakran meg is történik, 
hogy beüt az ilyen hirteienében létre 
jött házasság, de ez vsak afféle sors- 
játékszerü ; komoly és higadt emberek 
ilyen nagy dolgot nem oldanak meg 
a vakmerő koezkázat alpján. A lég­
ióid) válópernek csupa futólagos 
és hiányos ismeretség, vagy közve­

títés alapján összehozott házasság az 
előzménye.

Sajnálatos, hogy a bálokat a há­
zasság reménye és nem a mulatság 
szempontjából fogják fel általánosság­
ban. Ivz alaposan rontja a báli han­
gulatot is, s ma már Ili re-hamv a sin­
csen a régi parat lan kedélyességü 
farsangi mulatságoknak, a melyről 
azután hónapokig beszéltek. Nem a 
kedélyesség és a jó mulatás itten a 
a lő hamun, az önző érdek, és az uj 
ruhák bemutatása, litogtatása. Minél 
előkelőbb a bál, annál sivárabb, unal­
masai) és .... díszesebb.

Tánczolni sem úgy tánezolnak 
mint azelőtt, a mull században. Az 
utánozhatatlan magyar tánezokat s 
kedves keringőt kiszorítja helyéből a 
vadnégerektől és az orfeumok tánezos- 
nőitől elsajátított iábemelés és ugrán- 
dozás. Az értelmetlen és szemérmetlen 
kék vöktől le az ostoba padőkatrig a 
iegfurfanií'osabb tánezokat lejtik, me­
lyek bántják a szépben gyönyör­
ködő szemet, de fokozott mértékben 
esetleg kiegészíthetik ae, érzékiességet. 
Haigy megy tovább is a báltermekben 
az orfeumi lánczok kultiválása, nem­
sokára bastánezot fognak lejteni a 
szitytya vitézek hazájában a farsangi 
mulatságokon.

Önzés, unalom érzókiesség és ki-

A „Budafok és Vidéke" tárczája.

OVIvUUiH ős vőgv.
lövész estélj' llölirögörziiii

I)« térjünk a művészi pályára.
( Népies után áttettük a lűhailisz.illast (m- 

r.mibolyi ur.imbal vám pinez.eje . . azazhogy paj- 
tajaba

z\ hölgyek próba után hazamentek, mi 
licitig nil m irailtiink, ittunk és díszítettünk.

Valóságos Luczaszeke volt ez a mi szín 
padunk , pedig urambatyamnak minden befog­
ható legényét felhasználtuk a dologra

Kihasználtuk minden tartalékban készén 
lévő uj deszkáját I.éczkötegek, oszlopok, geren­
dák össze vissza lettek turkálva, véskelve, -Alig 
hasznait uj pmyvakat egytől egyig lelszabtunk 
kurtínanak , be mázoltuk kék erdőnek, zöld erdő­
nek, oszlopós csarnoknak, trónteremnek, vér­
padnak. Stíl.

Kz mind kellett a nagyszabású darabhoz
Nem maradt a raktárban egy röfnyi do- 

hanyíuző zsineg; kitűnő kurtmahuzó kötél vált 
belőle; ajánlom is mindenkinek, a ki hozzáfér­
het. A gőzeséplő garnitúra hoz. tartozó targoneza 
fecskendőt a színpad alá helyeztük: szökőkút 
szerepet adván neki. Felségesen bevált.

A díszteremből előcztpelt regi bútordara­
boknak mind jutott szerep. A díváitoknak, zsólye- 
székeknek a lábát ha hosszú volt, Icfurcszeltuk, 
ha rövid volt, kjtoldtuk Icczezrl : megszegezvén 
emberül.

kgy par olajfestmény is Kellett, halai férfit 
áorazoló; nem volt a képtarban, a mi volt, az 
valamennyi torzonborz. ős ; segítettünk magunkon 
a piktori hajlamokkal biró helyueli tanító egyike 
,i szerepűiknek kikutatott a kepék közül egy 
par asszonvi «.zemelyt, bajuszt Ivstctt neki, sze­
met is Iclt/re lariti'iiu, kész lett a faldisz. A 
szmdarab torok magyar háborút játszott, tehal 
lofarkas hasak is szerepeltek benne , annaifogva 
majd csaknem az egész, gazdaság minden lová­
nak a farkat tőből kiczinczalluk A lnntós lovak 
farkat e sorstól a p trades kocsis energiája men­
tette meg.

Kijelentette ugyanis, miszerint n ki az ő 
lovaihoz a műkedvelő urak közül ily tele szán­
dékkal csak közelítem is mer: hat akkor ő an­
nak beveri a fejét megfordított ostornyellei.

Kzt tehát nyugton hagytuk
Végezetül néhány ősi, elefánt-csonttal ki­

rakott aranyos ezüstös, kovas, kanóezos puska1 
pisztolyt szintén a helybeli puskamnvessel át­
alakíttattunk kapszhsnak; ez is nagyszerű ötlet 
volt.

l'ultettunk a nemzeti színházon , mert alig 
hiszem, hogy ott e/.ekncl erndotibli fegyverekkel 
játszanak l’eihg hires a rettentői eredetiségéről

Legalább lamas vagyok benne, hogy ott 
valóságos K ikoczy fegyverekkel hadakeroznak ; 
nekünk pedig ugyancsak módunk volt benne. 
Meg nyulakra is kipróbáltuk.

Szüretre lettünk készen mindennel; ekkor 
megszokott az ispán ; megszökött a major do- 
mus is.

Nem tudtuk kifunddlni, váljon miért?!..,
Lr.unbaty.ím addig fele se nézeti a pajta

nak egyszerre akart élvezni a hazáért, Rakoczy- 
űrt Meifli’./ietést is tartott lent magának.

No hat nem tudjuk, élvezett-e, de a meq- 
teftelése impo-ans volt.

A mint ugyanis a publikummal teli pajtaba 
belepett, s becses klenodmmainak ily vandali 
módon lett csufla tetelet meglátta, i meg a hely­
mutogató is atkapszhsitott lutkizes pisztollyal 
övében parádézott; vége lelt mindenféle Kako- 
czyanus lelkesedesenek. Eltorzult arcczal rohant 
a pajtából ki, s a szobájába be

Testorhuszarja szerint a medvelövő puská­
ját kereste . . .

Nekünk művészeknek se kellett több. Sej­
tettük urambátyam extcmpeizalásának okait, 
De nem kellett am a velünk hűségesen asztalos- 
kodó segédszemelvzetnek sem, <le még a potya- 
jegyet élvező puskaművesnek sem . .

Iramodtunk a merre láttunk... Legelői a 
lofarkas basák, mar ekkor ugyancsak lófarok 
nélkül. . .

Csak női szereplők közül maradtak ott 
azok, a kik ijedtükben meg szaladni sem tudtak

Urambatyámelm jndlt ttja, hogy puszta meg­
jelenésűre szétszaladt török, magyar, kuruez, la­
banc/

Szét biz. az ! . . .
Olyik a harmadik faluban állt meg egy- 

gyet szusszantam. Akkor is csak visszanézni . . ,
Azt hiszem, e szazadban nem lesz művész 

estei)1 Döbrögőczon.
Július.
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vánsá»'jellemzi a divatosmulatságokat, 
nem csoda, ha a komolyabb gondol­
kozást! fiatal emberek nem szeretnek 
bálba járni, saki családapa csak teheti 
családját a drága farsangi báloktól 
elvonja és télen inkább a szükkörii 
házi mulatságoknak kedélyes tea- 
estélyeknek, nyáron pedig a szórakoz­
tató és kellemes utazgatásoknak ad 
elsőbbséget és érvényt a melyek hasz­
nosabbak, egyszerűbbek egészsége­
sebbek és sokkal olcsóbbak.

A külföld legműveltebb államai­
ban a farsang máig is megtartotta a 
maga kedélyes patriarkális jellegét. 
Angol- és németországban melyek 
művelődés dolgában jóval előbbre 
vannak mint mi, híréből sem ismerik 
a vidéken a mi sivár, üres és elkopott 
báli mulatságainkat, hanem, mulatnak 
úgy ahogy az öregektől tanulták. A 
jókedv és kedvesség dolgnbban jobb 
is az öregekkel tartani, mert ők ezt 
jobban értették mint mi.

Számadás.
Már sok szó esett a »Budafoki Erzsébet jó- j 

tékony nő-egylet< működéséről, de még sem annyi, j 
hogy e kérdésről az érdeklődő nagyközönség I 
tájékozására és az egylet érdekében, az eddigi j 
működésről egy rövid visszapillantással ezennel, i 
újból meg ne emlékezzünk.

a mennyit tud és juttassa gyűjtött filléreit hoz­
zánk, hogy mcgsz.ivlelésre méltó terveink minél 
nagyobb arányban teljesülhessenek.

Végül felkérjük községünk azon lakóit, kik 
ezideig még nem tagjai egyletünknek, — ne 
várják he azon két hölgy megjelenését, kik ta­
lán meggyőző rábeszéléssel nyerik meg az egy­
let tagjául, hanem a minden külsőséget kizáró 
felebaráti szeretet nevében jöjjenek önként és 
csatlakozzanak a jótékonyság zászlója ala.

Hudafoki Erzsébet 
jótékony nöegytet

Hivatalos órák,
Közigazgatási hivatalban (Budafok községház,-u ü 

e. X IA»ig, ij, u, 2-(i-ig. Vasárnap 'I «■ 8-IU-ig.
Községi pénztárban (Budafok községháza) <1 ••

8-12-ig, Vasárnap <1. o. 8-10-ig.
Budapesti kir, állampénztárban (IV. kerület, várme­

gyeháza) (1. e. 8-lÜ-ig.
M kir állami anyakönyvezetesi hivatalban (Bmlalak 

községháza) «1. e. 8-12-ig, <i. u, 2-5-ig. Vasárnap <1. e. 
x-io-ig

A pestvidék kir. járásbíróságnál Budapest, II. 
Margit körút 2T sz i .1 e. 8- d. u. ,'t-ig, Vasár- és iin 
nepnapokon d. o. i 12-ig, Szóbeli panaszok minden hói 
szerda és péntek n ján délelőtt lU-12 óra között vételnek 
lel A panaszokat szerdán I)r. .Vlcszlényi kir alhiró és 
pénteken Fodor Józsid kir alhiró veszi fid.

A gyűjtő s/.o lény minden ünnep- és vasárnap d. 
e. 10-órakor, minden hótköznápon pedig d. e. í) és d u. 
1-órakor nyittatik fel

Főszolgabírói hiavatalban iBia) <1. o. 8-12 d. u. 
•l-ő-ig, kivéve vasárnap ós hivatalos iinnepnapokon

Telekkönyvi hivatalban (Budapest, IV. kordint vár- 
megyeháza l. em 7. sz ajtó) d. o. í)—12-ig.

Lapunk zárta: minden pénteken, déli 12 órakor. 
A lapnak szánt minden közlemény ez ideig, a szerkesz­
tőséghez míg előfizetési pénzek és hirdetések dija, a 
kiadóhivatalhoz küldendők be.

Kéziratokat nem adunk viasza, bérmentotlen leve­
leket nem fogadunk el és névtelen levelekre nem vála­
szolunk.

Bizonyos körök már régebb idő óta fog- j 
lalkoztak a nőegylet megteremtésének eszméje- j 
vei, tnig.végre az elmúlt esztendőben, a részben ! 
újból felpezsdült társadalmi élet megadta a jelt , 
a dédelgetett terv kivitelere.

A szervező bizottság hölgytagjait illeti a j 
fóérdem, kik fáradtságot nem ismerő buzgóság- i 
gal gyűjtötték a tagokat az uj egylet zászlója j 
alá. A gyűjtők nagyon sokat fáradoztak, de a j 
jutalom nem maradt el, hisz úgy az egylet, mint ! 
ők maguk meglehetnek elégedve a fáradtságot | 
koszoruzta eredménnyel, — Isten fizesse meg 
fáradozásukat 1

így alakult meg a »Budafoki Erzsébet jó­
tékony nőegylet« Iybj. év július l8-án 11 ala­
pitó, 103 rendes és .33 pártoló taggal, czéljáui 
vallva a jótékonyságot.

Ahg pár hónapi fennállás után, - részben 
kegyes adakozásból, részben a nőegylet tagsági 
dij tiból — deczember hó 22-én 40 gyermeket 
teljesen felruházott, 2 gyermeket ruhával, 1 gyer­
meket czipőve 1 látott el a nőegylet ; azonkívül 
minden gyermek kapott egy nagy csomagot, 
sütemény gyümölcs és czukorkával töltve, mely 
utóbbit Budafok község emberszerető közönségé 
k-gyes adományaiból gyűjtöttük a szegény gyer­
mekek karácsonyfájára.

A nőegylet jövedelmének 50%i-;i az alap­
szabályok értelmében a Budafokon alapítandó 
»Erzsébet menház« ellátási alapjához utaitatik at 
Budafok község elöljáróságának, mint a létesí­
tendő menház-alap kezelőjének.

A nőegylet tehát, a sajat feladatának lel­
kiismeretes teljesítése mellett, lelkesült erővel 
előkészíti egy jövendő másik, nemes és ember- 
barati intézmény működési talajai is. Az Erzsé­
bet menház létesítése csak újabb áldás lesz köz­
ségünkre.

S hogy ezen mindkét intézményre clkerul- 
hetlen szükség van, azt mindenki jól tudja, — 
nem kell ezen intézmények jó oldalát, hasznos­
ságát itt is bizonyítanunk, csak a nagyérdemű 
közönséget kérjük, legyen türelmes irányunkban, 
kegyes, szegényeinkkel szemben, vegye egyle­
tünket mindenkori pártfogásába. Gyújtson ki-ki

HÍREK.

Farsangi naptár
Február.

(!. Dalárda tánczmiilatság 
II. 151 ső önálló botegaogélyző 

egy let t á n ez m 111 ata ága 
(i. Hudafoki kádár aegis lek szak­

os önköpző-egyletének far­
sangi hálja

Hl. Kaszinó jelmoz-estóly 
25, Kaszinó tea-ostély 

Márcztus.
II). Kaszinó tea-estély 
21. Kaszinó tea-estély

Hymen klein Mór, kő- és könyvnyomdu, 
valamint, a „Budafok és Vidéke“ kiadó-tulaj­
donosa január hó -M én délután 5 órakor tar­
totta esküvőjét Vas »ári Ibolya urhölgjgyei 
Budapesten. Maráczy (lém sakkmester, Maiin 

■ lakait orvostanár Ilona leányával házasságra 
lépett, Szegeden,

Uj mise Stermeceky Vineze, végzett tlieo- 
logus, ki eddig mint hitoktató működött közs­
égünkben, lolyó 110 -ö-ón Székesfehérvárott 
pappá szenteltetett. Községünkben mához egy 
hétre, február 7-én fogja első szent miséjét 
bemutatni az l inak, még pedig igen nagy 
ünnepélyességgel, délelőtt !)‘/ä órakor. Szent, 
mise után áldást fog osztani. Mi a magunx 
részéről üdvözöljük az uj papot, s kívánjuk, 
hogy működése e községben áldásos legyen

Gyászrovat. Hinyhurdt István, volt fővárosi 
bizottsági tag és árvaszéki ülnök, január hó 

‘-M-én hetvenkét éves korában meghalt Buda­
fokon. Az elhunyt sok jót tett a szegényekkel, 

i és sok megszorult alt svgitelt községünkben. 
\ ilágos józan ítéletét, apai tanácsait és jótéte­
ményeit sokan fogják kellemetlenül nélkü­
lözni. Holtysiét január 26-án helyezték örök 

I nyugalomra nagy részvét mellett. A gyászszer- 
\ tartást esperes-plébánosunk végezte a helybeli 

rom. kall), papság teljes segédletével A teme­
tésen ott volt a kiterjedt rokonságon kiviil 

j községünk értelmisége majdnem kivétel nélkül,
1 az elhunyt számos barátja ós ismerőse. A

Budafoki Dalárda gyászdaJWtl búcsúzott az el­
hunyttól, kiben Szécsi Ignácz árvaszéki ülnök 
11 agy b á ty j át gy ást 0 Íj a.

Öngyilkosságok. Megriadva gondolunk ön­
kéntelenül ae elmúlt hél eseményei után arra 
a szomorú eshetőségre, hogy a fenti czimen 
adandó közleményeink számára nem-e kell 
lapunk ban egy külön állandó rovatot nyitni. 
A bet, első napján 25-én, ugyanis Kaputok 
Rezső 25 eves kádársegéd, ki csak most, lépett 
abba a korba, a mikor az élet tavasza az öröm 
és boldogság virágaival hinti be az ifjúság 
'••jail, dobta el magától az életet. Reggel 
0 órakor ágyában lökve, halántékon lőtte magái 
■s rögtön szörnyet halt. Tettének okáról leg 
közelebb hozzátartozni sem hallak positiv tel 
világosilásl adni S alig, hogy ez issei állal 
felszaklátott kedélyek csillapulni kezdtek, újból 
egy I.) évés gyermek, rolnin önként a halálba, 
kinek gyermek leikével a legmerészebb észjá- 
Jiii'i'v saJ sem lehetett volna az öngyilkosság 
gondolatát kapcsolatba hozni Kint József keres­
kedő tammez január 28 án este 7*7 órakor 
lejbe lőtte magát s meghalt .Jegyzetet vagy 
más alapot, melyből öngyilkosságának okára 
következtetni lehelne, nem találtak nála

Munkásmozgalom. Lapunk január hó 
17-iki számában a lenti czimen megjelent napi- 
hue, valamint egy trglas hangon irt larczaja 
sok félreértésre adott okot a budafoki munkások 
közolt, Schmidt belenez vezetésealatt egy kuldott- 
seg járt ezer miatt szerkesztőségünkben a bet 
elejen, de tekintve azt, hogy azon napokon szer­
kesztőségünkben a szerkesztőségi orak nem 
voltak, c lap ielelös szerkesztőjével nem tár­
gyalhattak, azért e helyen jelentjük ki iegha- 
tarozottabba 11, hogy a kifogásolt t arc/a a buda­
ioki társaságban labrakaputt sok egyesülést lar- 
gyalta tréfásán, távolról sem gondolva arra hogy 
a munkásokat, kocsisokat vagy inasokat bántson. 
Kijelentjük itt, hogy e lap sohasem állott es 
sohasem is fog allam a hatalmasok szolgálatá­
ban, hanem urat csak egyet ismer maga fölött - 
a tiszta igazságot. Ezt meg fogja vedéin min­
denkor es mindenkivel szemben. Nem gondolhat­
tunk tehat eg)- perezre sem arra, hogy eppen 
a keserves mindennapi kenyereit küszködő mun­
kás igazat bántsuk, mert olyan magyar hírlapot 
mely ezt tenné, kerek e hazában nem tálalnak. 
A munkások igaz. érdekeinek mi mindenkor szó­
szólói voltunk es leszünk, ne keressenek tehat 
ellenséget Ott, a hói nincsen,

Fővárosi Pasteur intézet A belügyminiszter 
tudatja .1 hatóságokkal, hogy /lnilaji,‘sti Rasteur 
mtezet clue vezesse! a Kakos-utczaban uj nyil­
vános kórház nyílt meg, a hova a veszett vág)’ 
gyanús állatok által megmart embereket fölve­
szik es gyógyítják.

Tea estely, A „Budafoki társas- és olvasó­
kör be az elmúlt csütörtökön u csapongó jó­
kedv költözött be hosszú időre állandó lakó 
mik Elénk látogatni'Míg, fesztelen jókedv, 
mulattaló műsor jellemezték az estét Seybold 
Frigyes né úrnő lelkes l'áradihatatlan vezetése 
alatt Bussity Kálmáimé, Czeiiiiann .lózsulné, 
Foronczy I ibornó, .lamseh Gyuláim, Klem 
Hermáimé, Blender Emilné, Scluisny llenriktié 
úrnők a legszeretolreincltöbben töltötték be a 
liáziHsszonyi tisztet, a viruló leányok mosolygó 
gárdája pedig váltig kmálgntiá az urakat 
imigyen :

Sonkás zsemlyéi kérnek-e
Hozzá jí teát.
Mit 11 szivük megkíván,
Kezünk minden! ád

Hal hu nőin is kapta meg mindenki, mit 
a szive kívánt, de ti len, az hömpölygőit, mint 
a széles Dtmaárja, sonkás zsemlyét meg annyit 
raktak előliünk, hogy egyik-másik szerelmes 
ifjú azokon számlalgutta: „szeret-e, nem sze­
ret?" 'Tea párák lói ködös volt már a levegő 
mikor dr Weiner .lakaimé úrnő elmondotta 
prologját, mely telve volt csillogó szellemes­
séggel, biztató jókedvvel Az elragadó tempe­
ramentummal előadott prologot, melynél mél­
tóbb megnyitót kívánni sem lehetett, a közön-
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s<!g lelkes elismerése) fogadta Majd (Jzemiauii 
I.ujzii ás Karola urliölgyek, a legkedvesebb 
lostvói pár, Mendelssohn gyönyörű„Nászimluló“- 
játadtak elő, zongorán, nagy készültségre valló 
harmonikus játékkal a közönség igaz gyönyöiii- 
ségére A viharos tapsban nyilvánuló közkiván- 
ságra bravúros leadással is szolgáltak Fe- 
rouozy I ibor, a kistétényi sporlelubeluöku, a 
sportról tartott szellemes elmélkedési, mely­
ben a sportnak a lesi re ős lélekre ható 
nagy előnyeit kifeji ve lelkes felhívást inté­
zett a Budátok közönségéhez az eddig mos­
toha gyermeknek nézett sport felkarolására. 
Kornéljuk, hogy a nagy tetszéssel fogadott 
felöl vasa u nem hangzott el nyomtalanul

Kink Frigyes Sándor, kinek sok sikeres 
előadása emlékezetünkben él, kellemes szép 
hangjának egész melegével énekelte el a Ri- 
goletto dallamos áriáját, a „La donna é mobile"-1 
A zajos tetszés nyíl vállalásokat csak később 
jutalmazta a program befejezéseként néhány 
nagyon sikerült kupiét adva elő azzal az ügyes­
séggel, a hogy csak ő tud nálunk kupiékat 
előadni Az énekszámokat Janiséit (iyula nagy 
bravúrral ki séf le zongorán, Koeksl roll Ki Itárd né 
úrnő, Kockstroh Kiohárd és Czermann Antal 
urak a közönség folytonos derültsége közben 
adták elő a »gőzembert.• Kockstroh né úrnő 
elragadóan bájos sváb menyecske volt, kinek 
kedves eÁtadásával, gyönyörű énekevei nem 
tudtunk betelni. Kockstroh ur talpraesett kup­
iéit zajos derültség követte, Czermnnn Antal 
mint a gőzembur mesteri unpressariója nagy 
kaczagás közben dicsérte annak kiválóságait 
A kitűnő zongorákiséretért egy szeretetreméltó 
vendégnek Waltz Kezsőné úrnőnek voltunk há 
lásak. Kei bér Lőrincz Szeretem a nőket" ez inni 
monológban megnyerő ügyességgel kérdezte 
tőlünk, mi is vele tartunk-e abban, a mikor ö 
szereti a nőket a kicsinyeket és nagyokat, a 
soványakat és kövéreket, a szőkéket és bar 
nákat. Iliit szép előadásáért meg is érdemli 
őket Az előadásokat a késő éjjeli órákig tartó 
tánez kővette. A kiválóan sikerüli estnek ren­
dezéséért nagy köszönettel adózunk Fittek Fri­
gyes Sándornak. Ferenczy Tibornak és ifj. 
Reiber Lőrinéznék.

A budafoki kadarsegedek szak es önkepzö 
egylete I904. február 6-an a Keibcr-vendodlö 
összes helyiségeiben saját pénztára javára far­
sangi bált rendez Belepii díj : szeméiv-jegy 1 
kor, csahol- jegy { l ür 2 hölgy) 2 kor Jegyek 
kaphatók Reiber Lőrincz vendéglős urnái es a 
rendező bizottsági tagoknak Kezdete este 1/18 
órakor vége reggel 5 órakor,

A megtévesztő czegtáblák ellen z\ va­
gyonbukott üzlettulajdonosok gyakran a régi 
czégfőliratnt alig olvasható pró ne, utóda vagy 
bizományi raktár jelzéssel látják el, sőt a régi 
ezég levclpapiro.sait is használjak, hogy kevcsbbc 
ovatos közönségét megtéveszt zek. A kereskede­
lemügyi miniszter most szigorú rendelettel uta­
sította az elsőfokú iparhatóságokat, hogy ilyen 
visszaélést akadályozzanak meg es az ipart örvény 
I 5/■ szakasza alapján büntessek meg. A torvény 
ugyanis azt morultja hogy senkire hasznai hat 
ezégén és nyomtatványain olyan jelzőt, fő lírást, 
a mely a tényleges üzleti viszonyoknak meg nem 
felel.

Furfangos tolvajok, Horváth János thai 
szegény napszámos ember keservesen fizette 
meg az árát jámbor hiszékenységének és tudat­
lanságának A túlbuzgó vallásos életű ember­
nek nem volt annyi lelki ereje, hogy az ördög 
kísértésének ellenállhatott volna; társul .sze­
gődött mellé és most sirathatja 120 koronáját 
melyet az ördöggel kötött üzleten elveszített. 
A dolog úgy történt, hogy e hó 2ti-án a bicskei 
vásáron tehenet akart v inni a szegény ember, 
midőn egy uriasan öltözött férfi, ki a vásár­
ban gyakran mellette járt, felszólította, hogy 
menjrn el vele és segítsen neki egy 300 ko­
ronára tartott tehenet kialkudni a koicsmáros 
istállójában s fáradságának <i korona lesz a ju­
talma Kiindultuk s midőn a néptömeg közül 
kiértek, egy ember sietve elkerülte őket s elő­
lük egy tárezát elejtett Horváth látta ezt, látta 
azt is, hogy vezetője felvette s titkon felvette, 
s titkon belenézett s tettetett örömmel súgta 
neki, hogy sok papírpénz vau benne, most már 
hagyják a tehóuvótelt, menjen el vele emberünk

egy félreeső helyre, hol senkisem látja s meg­
osztoznak a talált kincsen. Kgy a vásártérről 
távol eső helyen, midőn emberünk mohó vágy­
ával leste, hogy hány darab bankót juttat neki 
a véletlen szerencse, hirtelen hozzá fut egy 
harmadik ember s követeli tőle elvesztett lár­
máját, melyben állítása szerint HH) koioiut 
volt. Horváth ártatlan arczczal szabadkozott 
hogy ő nem találta meg, sőt az erszényét ki 
bontva azt is megmutatta, hogy nincs több 
120 koronájánál. Ez nem volt elég, le kellett 
vetkőznie, még a csizmáját is kihúzatta vele 
és összetapogatta ruhájának minden béllését. 
Végre azon szóval, hogy elmehet Horváth, a 
másik embert akarta kikutatni de az elfutott 
a kutató meg utálnia. így maradt Horváth ma­
gára, bámulva a futók után, nem is sejtve, 
csak később tudva meg, hogy n lelketlen ravasz 
emberek az ő 120 koronájával futottak el s a 
helyett, hogy ő osztozna a talált pénzen, azok 
osztoznak az ő keservesen kuporgatolt koro­
nájuk.

Budafok kerületi anyakönyvvezetö 2 heti 
kimutatása 1904. januar hó 16 tol 29 ig bezárólag

Születések : Szick Mária rk. Wohner Imre 
Ferencz rk. Fischer Kristóf rk. Gmehng Lipót 

' rk. HL vutovits Anna rk. (albertfalvai) Kovács 
József rk. Braun Ödön Dezső rk. Szick Mária 
rk Vanek József rk. Heckmann Jakab rk. Ulrich 
József rk Jahner Ilona Mária rk. Stelczer Mi­
hály rk

Halálozások. ILnzm.inn Teréz I hónapos 
rk I lochbamn Jakab 60 eves rk. Horváti) )ó- 
zset 4 hónapos rk. Wohner Imre Ferencz 7 na­
pos rk Kovács Józsel I napos rk Pettuny 
Zsigmond 73 eves ev, rel, Beer lapot 3 hónapos 
rk. Rave! Iapót 27 eves rk Hoffmann Jakab 68 
éves rk. ozv l'rim Joz;efné szül: Kberhardt Jo­
hanna 72 eves rk. Burghardt István 73 eves rk. 
Kabatek Rudolf 25 eves rk. öngyilkos Köd 
József 16 éves rk öngyilkos.

Házasságok: Horváth Adam rk. Pét ró 'bé­
rezzél rk

Seggesek: Karoly János lélek rk. (nioóri) 
Bleicher Annával rk., Bleicher Janos rk. Edel- 
mayer Klaraval rk., Riegler Gyula rk. Reiber Te­
tézzél rk., ilj. Verwagner Ferencz rk. Ilanzmann 
Tcrczzel rk., Bleicher József Károly rk, Neubur­
ger Júliával rk. I rummer .Ágoston rk. Koch Te­
rez zel rk. elvált Goldschmid György rk., ozv, 
Márku ■> Józsefné szül. Szúcs Juliannával rk.

Tűzoltóság szervezése
Irta Fodor Ernő, oki. tiizoltótiszt.

VI.
A tözolto testület felszerelése

Minden testület 2 féle felszereléssel bír, u. 
in, csapat felszereléssel és egyéni felszereléssel 
Pontosságát tekintve első helyen all a csapat 
felszerelés, mely mint neve is mutatja, az egesz 
tűzoltóság szükségletet eligiti ki, míg az egyem 
felszerelés csak az egyes tűzoltók felszerelésére 
való,

A csapat felszerel est oly tárgyak alkotják, 5 
melyekkel a már égő tüzet megtámadjuk, azt 
eloltani igyekszünk, továbbá a mászó, bontó, 
védő stb. eszközök. Az egyéni felszerelés tár- ; 
gyai olyanok, melyekkel a tűzoltók magukat a 
veszély elleti megvédik, és ha kell, ezek segé­
lyével (pl. a mászókötellel) menekülnek életve­
szélyes helyekről.

A csapat felszerelés legfontosabb tárgya a 
fecskendő. Az 1888. évi 53888 számit tiizrende- 

í szetí kormány rendelet a fecskendőre vonatkozó- 
j lag oly intézkedést foglal magában, mely sze- 
I rint: »Minden község köteles egy szivófecsken- 

dőt legalább too min. kengerbőséggel es 60 m.
I tömlővel beszerezni.« Ezen intézkedés értelmében 
I köteles lenne minden község egy fecskendőt 60 
j meter hosszúságú tömlővel együtt beszerezni, j 

I crmészetes, hogy a kormányrendelet szívó fecs­
kendőt említ, mclylyel kutból vagy mas viz for­
rásból kellene a vizet szívatni. Hogy milyen 
tömlők segélyével szívassuk a vizet a fecsken- 
d me, arról a kormányrendelet mélyen hallgat. 
Különben is 60 méter nyomótömlő sem érdemes i

a megemlítésre, mert ez oly kevés, hogy ennyi 
tömlővel a fecskendőt követlen a tűz melle kell 
szerelni, a mi pedig igen gyakran előre ki nem 
számítható káros és veszélyes következmények- 
kel jár. Nyomótömlőre legalább is 120 méterre 
van szükség. (1 alán ha a kormányrendelet 2 
szer 60 ni. lehat 120 méter nyomótömlőt em­
lített volna, jutott volna említett kormányren­
deletben bel)' 8 — to meter s/.ivótömlőnek is, 
úgy azonban az oly kiváló fontossággal biro 
xzivótömlők kimaradtak. Miért, miért nem — ne 
kutassuk.)

Oly nagy községben azonban mint Buda­
fok, egy fecskendővel megelégedni semmi esetre 
sem lehet, hanem ide legalább 2 fecskendő kell. 
Hisz vannak községek, még pedig nagy szám­
inál, melyek lél akkorák mint Wüdafok, es mégis 
kettőnél több fecskendővel vannak ellátva. Ré­
szünkről azonban nem szabad figyelmen kívül 
hagynunk hogy községünk vízvezetékének há­
lózata, majdnem minden irányban le van fektetve 
es így nem vagyok ráutalva arra, hogy a vizet 
távoli folyóból, kútból vagy bármi inas vizfor- 
rasból szerezve, tehát legalább is 2 fecskendő 
beszerzését teszi fölöslegessé,

Hogy vízvezeték van a községben, ez áltál 
elkerülhető ugyan 2 fecskendő beszerzése, szük­
ségessé válik azonban egy másik igen fontos 
szer beszerzése, ez pedig . egy 2 kerekű kocsira 
szerelt tömlőmotola, legalább is 200 méter 
tömlővel.

römlőmotola beszerzésére vonatkozó in­
dítvány be terjesztetett mar a képviselő testület 
egyik illésén, honnan az a megalakulandó tűz­
oltóság elé utaltatott A tömlő motola szüksé­
get. és annak kivaló fontosságát — ott, hol víz­
vezeték van — nem lehet eléggé hangsúlyozni 
A tömlő motola könnyen szállítható, a mennyi­
ben ezen kétkerekű kocsi, bármely jármű, tehát 
akar pedig a szerkocsi után akasztható. A tűz­
höz érkezve azonnal annyi tömlő áll rendelke­
zésünkre, a mennyi c»ak keli, mert ezen a töm­
lők csavarjaikkal eleve egy darabba vannak téve 
és Így nem vagyunk rantalva, hogy az egyes 
tömlő darabokat akkor csavarjuk össze egy da­
rabba, midőn arra mar szükség van. A milyen 
bosszú tömlőre szükségünk van, akkorát gyor­
san legombolyítunk a motoláról, a legközelebbi 
csavarpárnal lebontjuk a kocsiról és racsavar- 
juk a vízvezeték állványcsövére. A vízvezeték 
allvanycsövét, valamint a vízvezeték lelnyitasá- 
szűkséges kulcsot — hogy az bármely pillanat­
ban rendelkezésünkre álljon —- a tömlőmotolára 
erősítjük.

Egy ily tömlő motolaval a tűzhöz érke­
zünk, ráillesztjük az allvanycsövét a vízvezetékre, 
előbbire a tömlőt es sugárcsövet, kinyitjuk a 
kulcsosai a vízvezetéket es ezen egész munka 
oly rövid időt vesz igénybe, hogy 10—• I 5 má- 
sodpercz múlva a fecskendők mar teljes műkö­
désbe lehetnek.

Szerencsések tehat az oly községek, melyek 
vízvezetékkel bírnak, és azoknak nem lehet 
eléggé ajánlani a tömlő motola beszerzését, mely 
minden tekintetben a tűzoltóság leg fontosabb 
szerei köze tartozik, és azok között első he­
lyen all.

Irodalom.

Utoirat a .Nemzeti Könyv»-hoz. Politikai 
es közjogi tanulmány, irta Veöreös Jenő ügy­
véd, Győrött, Ara 2 korona (A »Pannónia» iro­
dalmi és nyomdai vailalat bízom any a Győrött.) 
A brosúra alakban megjelent munka, a nemzeti 
igények jogosultságáról é.» terjedelméről szóló 
politikai es közjogi tanulmány, mely a chlopy-i 
hadparancs óta történt eseményeket sorolja fel 
és fejtegeti erős függetlenségi jelleggel, Nemzeti 
színű e könyv borítékja, nemzeti szellemű e 
könyv rendkívül becses tartalma, melyet érde­
mes és hasznos elolvasni. Az »Utóirat« német 
fordításban később fog megjelenni.

Szerkesztői üzenetek.
Tárcza. Miután tárcsákkal hetekig «I v,agyún látva, 

kedvesen megírt tárcsáját, sajnálatunkra nem közölhet­
jük.

Julius Köszönet a küldött két jó közleményért mi­
nél gyakrabban kérünk belőlük, de lapunk sziikkoroté* 
hoz képest rövidobbeket. A harmadik nem jön

Yakszon lövő számban jönni fog.
Or W J Tárcsáját alkalom adtán közöljük.
F L Lapunk zárta miatt az említett közleménye 

csak a jövő sz fűn lom láthat napvilágot. Köszönet és 
üdvözlet,

F. T. Csekély kurtítással besoroztuk
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Árverési hirdetmény.
Közli iné tétetik, hogy I'. i h‘b- 

vuúr hó 8-án délelőtt Va 9 orakor l'»ti 
dnt'ok község házánál h7< o liter he­
sózott bor nyilvános árverés írtján a 
legtöbbet Ígérőnek készpénz hzetes 
mellett elíog íidatni.

Mely árveréshez a venni szarnh - 
kozók rneghivatnak.

Bián, 1904. évi január 27-én.
(Jirarfii/

közkedvelt s kitűnő hatású avcz-és köz- ^ 
ápoló szerek :

j,; Idea! éné me Ideal szappan
I doboz I kor I 1 *1

I Idea! pouder
1 doboz 1 kor

jllatszerek. jogápoló szerek, lyajerősitő- ,v,
és regenerátorok, kill- és belföldi kulön- 

;X legességek nagy raktára.
1 CZETTLER GYULA *
>S gyóg.vs/.orosz
I Szent lelek gyógyszerlár
I BUDAFOK.

Bemczky Ferencz-utcza 6. szám ,v,

Rosenberg 3g. utóda
börker<?sk*?clési? és czipőfelsőrész-cjparo

BUDAPEST, IX, Sonoksahi-utcza 18,
Nagy választék

CZIPÖ-FELSŐ Fd ESZEKBEN

mm A FOK ES VIDÉKÉ 1904. január 41.

Ifj. Eberhardt Vilmos
építőmester, építkezési vállalkozó és gözfürész tulajdonos

Budafok.

Elvállal mindennemű

építkezési íiiiniiiikiikiit. fimívlszésekel, ópittati és «íesninnkákiit
szálIii lakásokba is mindennemű

metszett es aprított tűzifát, saját gyártmányú esztergályos munkákat, hordó­
kénszer szoritókat, facsapokat, hordódugókat és akonakat.

jYíindcnnemü csomagolási és postaküldeményekhez való ládákat bele­
égetett szeggel vagy aiytélkül.

Szállít sa^át bányájából építési homokot. Betton-, kerti- vagy

Gouiée ka viesot. saját gyártmányú Cement-lemezeket természetes

vagy kívánt szín és formában, valamint kémény födél és Mozaik

lemezeket is.

Szállít továbbá Portlant- és Homan cementet épületekre 
vagy házba a legjutányosabb árban.

Ajánlatok es njegnendelesek a gyári irodába

Budafok, ürszág-ut 33 szám
intézendők.
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